



### 创新创造改变生活 知识引领未来发展

## 嘉兴搭建知识产权平台, 保护、净化市场环境

徐超/文

4月26日是第17个“世界知识产权日”。商标权、专利权、著作权、商业秘密……乍一听,这些词汇离我们很远。但事实上,知识产权不仅关涉高新技术和商业利益,更关乎民生健康,离每个人都最近。

在本周期间,嘉兴各地相继开展了知识产权讲座、送服务进企业等交流座谈会,全面营造了良好的知识产权舆论氛围。

嘉兴是全国知识产权示范城市,现已建成国家知识产权试点城市2个,省级知识产权示范区域5个,专利示范镇21个;另有国家知识产权优势企业8家,省专利示范企业123家,市专利示范企业393家。

### 推进创新升级 搭建服务平台

完善的平台搭建、法律保护,是维护企业科技创新的保障之一。

今年以来,平湖市科技局以“四大工程”为导向,启动人才科技强企三年行动计划,完成新仓镇、科创中心企业实地走访排摸,提出了涉及18个企业的三年行动计划,大力推动企业科技、人才资源集聚。起草国家知识产权强县工程示范市创建方案,启动创建国家知识产权强县工程示范市,有效提升全市知识产权保护与运用能力。

同时,平湖启动了2017年科技集中服务月,

组织业务科室、中介机构现场“问诊”,针对企业问题开展帮扶指导,目前已完成新埭镇和平湖经济技术开发区等镇(街道)的送服务入企活动,激发企业创新动能。走访开发区、独山港区、广陈镇、林埭镇、新埭镇等5个镇街道33家2017年待培育高企和省科技型企业,并开展指导服务,帮助企业解决创建难题19项,加快企业转型升级。

此外,平湖经济技术开发区与上海张江平湖科技园联合创建省级高新技术产业园,完成园区四至区域规划,推进创新平台搭建迅速。



嘉兴市科技计划项目管理培训

### 引领技术突破 树立行业标杆

今年,在“2016年度嘉兴市市长质量奖”颁奖中,嘉兴的浙江新澳纺织股份有限公司、浙江恒石纤维基业有限公司荣获该荣誉。

质量不是检验出来的,而是创造出来的。新澳股份创造了一个严格的生产链条,要求员工把每一道后续都当成自己的客户去对待,保证不让一个不合格的成品流向市场。质量是基础,而研发则是新澳得以在激烈市场中保持旺盛生命力的源泉。近年来,在美国、意大利、英国、法国等国的专业纱线展,都留下了新澳股份的身影,新澳股份也得到了越来越多知名品牌的青睐。

作为此次获奖的另一家企业,恒石基业同样也凭借“严控质量”和“技术创新”,不断提升着自身核心竞争力。为了严格质量把控,公司实施了质量与工资挂钩的考核制度,进一步提升员工的质量意识、提高产品质量。据介绍,恒石员工工资的40%就是关于质量的绩效考核,考核包括了内部质量事故、外部质量投入等多项内容。近三年,恒石基业在研发上投入近6700万元,取得了包括与捷克等国家进行国际合作的“风力发电叶片用高性能玻璃纤维复合毡的制备”等多项行业内领先的创新技术。



科技成果竞拍会

### 重拳净化市场 打击假冒专利

为保护专利权人合法权益,日前,南湖区科技局开展了假冒专利、专利侵权执法检查行动。由局长陈金荣同志亲自带队,对辖区超市2000多个商品进行了抽查,对个别违法、违规的情形进行了现场处理,涉嫌假冒专利的予以下架、标识标注不规范的限期责令整改。

近年来,嘉兴市注重知识产权保护工作,较大

的流通领域主卖场都能对专利产品进行把关,从业人员有一定的知识产权保护意识,但仍存在个别生产厂家对专利的标识标注随意、甚至有夸大的情形,也有个别专利已过保护期或已无效的情形。通过打假检查,可以进一步增强了商家对知识产权的认识,净化了专利市场环境,有效地保护了专利权人的权利,维护消费者合法权益。



张江平湖科技园效果图



浙江新澳纺织股份有限公司

### 助力宣传活动 普及产权保护

据嘉兴市中级人民法院统计,2016年期间共审结知识产权案件650件。在今年的知识产权周期间,该院再次通过主题宣传周、送法进企业等形式,促进全社会保护知识产权。

日前,嘉兴中院联合人民法院报新闻传媒总社,开展4.26世界知识产权日嘉善行活动,来到嘉善商城,为商场业主和当地市民提供知识产权普法教育服务,嘉善科技局、嘉善商城公司一起参加普法宣传。中院机关服务品牌“和捍东一起学

雷锋”领衔人任捍东到现场为市民提供家电维修服务。

其中,平湖法院的干警来到白马堰社区参加以“创新创造改变生活,知识产权竞争未来”为主题的全国知识产权宣传周活动。通过发放宣传单以及现场讲解的方式,向居民普及国家知识产权法律法规和基本知识,积极传播以“尊重知识,崇尚创新,诚信守法”为核心理念的知识产权文化,增强全社会知识产权意识。



平湖法院干警发放宣传单